

## WERKGROEP JEUGD, 17/3/2018, BERCHEM

### AANWEZIG

ATRIAC (Charles De Roeck), BrTC (Maarten De Wilde), FPT (Elena Brovarnaya), GLH (Evy Smets & Bieke Van Dijck), NLT (Johan Van Wonterghem & Stefaan Depaepe), SMO (Steven Haeck), SP&O (Matthias Verstraelen), TCM (Stefan Biesmans), WTT (Hans Sonnaert), ZLTC (Gina Ballet) en Dely Sofie (3VL, verslag).

### VERSLAG

→ *Zie ook de bijhorende powerpointpresentatie*

### JEUGDSPORTFONDS

- Tussen april en september komt de club manager op clubbezoek om de jeugdwerking & jeugdfonds te bespreken. Op dit moment kunnen clubs hun behaalde criteria aantonen of acties die op til staan voor 2018 bespreken.
- Jeugdclubs bekijken intern welke criteria ze wensen te behalen: hiermee bedoelen we de optionele (naast de 13 verplichte) of welk traject ze willen uitbouwen om het label te behalen (begeleidingstraject).
- Indien een bepaald criterium door uitzonderlijke omstandigheden niet kan behaald worden, dan wordt dit geëvalueerd op basis van de inzet op alle andere criteria en de verdere progressie die men beoogd binnen de club. De club motiveert dit tijdens het bezoek van de club manager.
- De club manager kan eventueel ondersteunen in het bereiken van bepaalde criteria. Hiermee denken we aan procesbegeleiding of het delen van good practices. Spreek de club manager hiervoor aan.

### LOTTO JEUGDCUP

- De opsplitsing van de regio's (en dus Vlaamse kalender) is positief maar wegens omstandigheden (2 jeugdorganisaties die dit jaar niet doorgaan) heeft de kalender slechts 6 opties.  
*Kan daarom voor jeugd C en B Vilvoorde en St-Laureins mee opgenomen worden? Sofie bekijkt of dit nog kan voor 2018 en communiceert asap.*

### MULTISPORT KIDS TOER

- Er is behoefte aan meer communicatie over de veranderingen van het circuit. Afhankelijk van de club, zijn er ofwel ontgoochelde reacties bij ouders (over het wegvallen van de podia en individuele ranking), ofwel positieve reacties (minder druk op kinderen). 3VL zal nogmaals een nieuwsbrief versturen naar de jeugdatleten/ouders met meer duiding over het circuit.
- De brede vorming (opentrekken van zwemlopen naar multisport) is positief. De trend moet nog verder gezet worden (er zitten nog heel wat JZL in het circuit. Voor deze leeftijdsgroepen mag er nog meer ingezet worden op skills. MV geeft het voorbeeld van het Brownlee project ([link Brownlee Foundation kids triathlon](#)).

## JEUGDDAG

- Het doel is om in samenwerking met de jeugdclubs een jeugddag (2018? 2019?) te organiseren om triatlon/multisport te promoten.
- Met promotionele activiteiten voor kinderen: behendigheidsparcours, zwemloop, cross, ...
- Bij voorkeur worden ook toppers (Barthélemy, Van Riel, ...) afgevaardigd voor een activiteit met de kinderen.
- Eventueel wordt dit gekoppeld aan een bestaand jeugdevent, waarbij dus andere jeugdclubs aansluiten met extra initiatieven en ook Triatlon Vlaanderen mee kan ondersteunen (hetzij promotioneel, organisatorisch of financieel).
- Jeugdclubs met ideeën kunnen deze versturen via [clubs@triatlon.vlaanderen](mailto:clubs@triatlon.vlaanderen).

## VORMINGSDAGEN

- Doel: 1 of 2 vormingsdagen voor jeugdtrainers met vooral praktische clinics.
- Periode: september, oktober of november 2018 (doodle wordt verstuurd naar jeugdclubs).
- Programma: suggesties van topics zullen nog worden opgevraagd. Jeugdclubs kunnen hieromtrent polsen bij de eigen jeugdtrainers over de behoeften.  
Dit kan dus zowel gaan over praktische workshops (bijv. fietsbehendigheid in spelvorm voor kinderen vanaf 8j) of een rondetafelgesprek met enkele trainers waar ideeën/trainingsmethodieken worden uitgewisseld (bijv. hoe integreer je kinderen met bijv. ADHD, autisme, ... in de reguliere trainingsgroep?).

## SEKSUEEL GRENDOVERSCHRIJDEND GEDRAG (SGG)

- De overheid heeft aan sportfederaties expliciet de opdracht gegeven om hun beleid rond lichamelijke en seksuele integriteit te verbeteren, het risico op SGG te verkleinen en incidenten correct af te handelen. Triatlon Vlaanderen heeft daarom al een aantal stappen ondernomen:
  - Er werd een AanspreekPersoon Integriteit (API) aangesteld die een trekkersrol zal opnemen voor meer laagdrempelige vertrouwensfiguren op het terrein (bij de clubs).
  - Er is aansluiting bij een federatie-overschrijdend tuchtorgaan met betrekking tot SGG.
  - Er is een [gedragscode](#) (voor sporters, topsporters, trainers, officials en bestuurders) die ook clubs kan inspireren om te integreren in hun werking.
  - Preventiebeleid: workshop «Sporten met grenzen», op 3 (Heverlee) of 17 april (Gent). Bekijk via link: [http://www.ethicsandsport.com/vorming\\_en\\_activiteiten](http://www.ethicsandsport.com/vorming_en_activiteiten)
- Naar de toekomst toe zal het hebben van een meldpunt voor ongewenst gedrag ook doorgetrokken worden naar de (jeugd)clubs en zal dit opgenomen worden als criterium in het jeugdfonds 2019.

## KWALITEITSLABEL JEUGDWERKING

- Het oude "sterrenlogo" en naam kan niet meer gebruikt worden. Tegen eind 2018 moet een nieuwe naam en logo gevonden worden. Eventueel wordt een online poll georganiseerd voor de naam van het kwaliteitslabel. Suggesties mogen ook doorgestuurd worden via [clubs@triatlon.vlaanderen](mailto:clubs@triatlon.vlaanderen)

## VARIA

- ATRIAC organiseert een cluboverschrijdende stage (doelgroep 12-16j) in Brecht van 19 tem 29 juli en doet een oproep naar trainers/medewerkers. Wie interesse heeft, kan zich melden via [charles.deroeck@gmail.com](mailto:charles.deroeck@gmail.com)